

gustav / August 22, 2009 11:19AM

[Re: 八八水災 / 呂秀蓮要推動國土保安 籲成立高山特別行政區](#)

不曉得原住民朋友對這樣的主張有什麼反應？

---

wissen / August 22, 2009 01:07AM

[八八水災 / 呂秀蓮要推動國土保安 籲成立高山特別行政區](#)

八八水災 / 呂秀蓮要推動國土保安 籲成立高山特別行政區

今日新聞: 2009/08/17 20:05 記者康仁俊 / 台北報導

<http://tw.news.yahoo.com/article/url/d/a/090817/17/1p9f2.html>

針對八八水災重創台灣中南部山區，前副總統呂秀蓮今（17）日晚間建議，台灣應該成立直屬中央政府的高山特別行政區，並設置原住民保留地，她也呼籲馬政府應將防災、救災視為國家安全事務，秉持「救災如作戰」原則，全面檢討現行國防及國安機制與相關法令。

呂秀蓮晚間透過發布新聞稿方式指出，政府應將土地佔43.7%，人口佔0.92%的30個山地鄉合併成立「高山特別行政區」，並設置原住民保留地，直接隸屬中央，不再由各縣市分割管轄，國土保安工作才能事權統一，防災救災才能靈活調度。

呂秀蓮說，一旦「高山特別行政區」成立，各縣市政府將大幅減輕壓力，也大幅減少管轄面積，因此縣市政府可以重新整併行政區域。

呂秀蓮指出，政府應將防災、救災視為國家安全事務，秉持「救災如作戰」原則，全面檢討現行國防及國安機制與相關法令，以強化災害的防治與救助，並將萬安演習修正為全民防災避難演習。

呂秀蓮說，她除了積極籌組「國土保安顧問團」及「國土保安志工團」外，並提出民眾應培養「敬天、惜地、愛人」的宇宙觀、正確的災難意識、推動「生產、生態、生活、生命」四生共榮的新生活等呼籲。

---